



市教育局 六条“禁令”严查有偿补课

晨报讯 为强化师德建设,让广大教师以高尚的品德、优质的教育回馈社会,市教育局组织全市中小学校认真学习贯彻教育部《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》,提出六个“严禁”,制止中小学校和在职教师有偿补课行为的发生。

据了解,六个“严禁”具体内容为:严禁

中小学校组织、要求学生参加有偿补课;严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课;严禁中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息;严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课;严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会

等组织的有偿补课;严禁在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

为抓好六个“严禁”的落实,市教育局在组织中小学校认真学习、加大宣传、接受社会监督的同时,还采取明查暗访的形式进行专项治理,对六个“严禁”所列行为发现一起

查处一起,对于违反的中小学校,视情节轻重,相应给予通报批评、取消评奖资格、撤销荣誉称号等处罚,并追究学校领导责任及相关部门的监管责任;对于违反上述规定的在职中小学教师,视情节轻重,分别给予批评教育、诫勉谈话、责令检查、通报批评直至相应的行政处分。(杨自起 刘良玉)



山城区第八小学把升旗仪式活动作为重要的爱国主义教育形式来抓,他们充分利用升旗仪式活动开展卫生、安全教育和班级评比等。为了继承和发扬民族传统文化,新学期他们结合学校竹笛特色教育,每周增加了竹笛吹奏展示活动,为学生提供了挑战自我、展示自我的平台。

范丽萍 摄

浚县 调课须申报 杜绝乱补课

晨报讯 为进一步加强中小学教育教学管理,规范中小学办学行为,近日,浚县教体局出台文件,要求各中小学校调课必须向上级主管部门报告。

据了解,文件规定,各中小学校正常教学时间内,确因高招、中招、学业水平测试等考试或其他原因占用学校教室致使学生离校耽误课时的,学校需提前3天向上级主管部门提出调课的书面申请。申请调课时间长度应与被占用时间一致,涉及学生范围不得扩大。未事先办理调课审批手续而擅自调课的,将视为违规补课。

据悉,调课申请包括说明调课原因、原上课时间、拟调整时间、涉及调课年级等内容。调课申请程序为学校上报教育主管部门业务科室进行审批,待业务科室审批同意后,报送局督学室备案。

“要求各中小学校调课必须向上级主管部门报告就是为了规范各学校的办学行为,杜绝私自调课、违规补课行为,保障学生的切身利益。”浚县教体局党委书记、局长陈宗全说。

鹤壁高中第四次荣膺“中国百强中学”称号

晨报讯 日前,2015(第六届)中学名校校长论坛暨(第六届)“中国百强中学”发布会在北京举行,中国人民大学附属中学、北京市第四中学、清华大学附属中学等百所全国省市知名中学入选。我市的鹤壁高中凭借先进的办学理念、科学的办学举措和出色的办学业绩,第四次荣膺“中国百强中学”称号。

据了解,“中国百强中学”评选是针对中国最具声望中学(高中阶段)的全国性评选活动,每两年举办一次,发布中国大陆100所最具声望的中学名单,名单按省份推出,不进行排名。评选旨在推动中学优质教育的发展,倡导正确的教育理念并

为省际间名校交流搭建平台,“中国百强中学”被誉为“中国中学的最高荣誉”。

本届评选较前五届评选邀请更为严格,只向中国大陆各省市最具声望中学发出邀请,全国受邀不超过400所中学。同时,调整评价指标,具体为:学校声望(40%权重)、对学生素质培养(20%权重)、教学管理(20%权重)、校园文化及环境(10%权重)、校友资源及服务(10%权重)。

此次我省共有6所学校入围“中国百强中学”,分别为:河南师范大学附属中学、鹤壁高中、北大附中河南分校、南阳市第一中学、漯河高中、林州市第一中学。

(孙文英 袁德林)



为庆祝第31个教师节,树立一批教师身边的典型,9月7日,市第五中学对学校涌现出的6名优秀教师、3名优秀班主任、6名教学先进个人、5名先进工作者进行了表彰。王节俊 摄



9月9日,山城区第八小学以中队为单位,广泛开展了以“感恩吾师育桃李”为主题的教师节庆祝活动,师生们共同欢庆第31个教师节。范丽萍 摄



市实验幼儿园积极开展师生生活活动庆祝教师节,如合唱、朗诵、舞蹈及孩子们为老师制作贺卡、说祝福语、给老师送鲜花等。王晓霞 摄

淇滨区

35万元重奖基层学校

晨报讯 9月7日,淇滨区召开了全区教育工作暨庆祝第31个教师节表彰会议,对全区教育系统涌现出的55名优秀教师、15名优秀教育工作者进行了表彰。同时,区财政拿出35万元,对在教育教学工作和发展体育特色等方面取得明显成效的湘江中学、福源中学等8所学校进行了通报表扬和奖励。

据了解,为在全区进一步营造尊师重教的良好氛围,淇滨区除召开表彰会议

外,区委、区政府主要领导还分组深入9所基层学校走访、慰问,为教职工送上鲜花、图书等节日礼物,帮助基层学校现场解决实际问题。

此外,区文教体局围绕“做党和人民的好老师”、“恩师引我走上从教路”、“不同寻常的教师节”等主题,在全区教育系统开展了庆祝第31个教师节系列征文活动,并在《鹤壁日报》上对部分优秀征文进行选登。(牛秀君)

淇滨区

校长“作业本”助力校园管理

晨报讯 从今年秋季开学起,淇滨区38所中小学校长都有了属于自己的“作业本”——《中小学校长“五个一”活动工作日志》,这项作业到学期末都要上交,进行统一展评。

所谓的“五个一”活动,即要求全区中小学校长每天听评一节课,研究高效课堂,改进教学方法;每天巡视一次校园,发现安全隐患,及时消除;每周进行一次国旗下讲话,开展德育教育,培育和践行社

会主义核心价值观;每月举办一场专题讲座,关注专业成长,提升教师素养;每年参与一项课题研究,突出问题研究,服务课堂教学。

为把这项工作落到实处,淇滨区文教体局专门印制了《中小学校长“五个一”活动工作日志》记录本并对活动开展情况不定期进行督导检查,学期末统一上交,对展评情况予以通报。(牛秀君)



9月7日,山城区第一小学开展了“学习《中小学生守则》,争当文明守纪好少年”活动,学生们热烈讨论后依据守则内容确定了本学期的目标,争取把守则的相关要求内化为自觉的行动。李佳 摄



为了营造读书氛围,让学生爱上阅读,9月7日,桃源小学举行了好书推荐活动,推荐会上学生把在假期里读过的好书推荐给同学们。杨培娟 摄